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Sehr geehrter Herr Präsident! 
 
Die Abgeordneten zum Nationalrat Schatz, Genossinnen und Genossen haben am 7. Juli 2022 
unter der Nr. 11717/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend die Situa-
tion der Frauen- und Mädchenberatungsstellen gerichtet.  

 
Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 
 
Zu den Fragen 1 bis 6: 
 Gab es zwischen Ihrem Ressort und Frauen- und Mädchenberatungsstellen im Jahr 

2020 einen persönlichen Austausch? (Bitte um genaue Angaben) 
a) Wenn ja, wie oft? 
b) Wenn ja, aus welchem Grund gab es diesen persönlichen Austausch? 
c) Wenn nein, warum nicht? 

 Gab es zwischen Ihrem Ressort und Frauen- und Mädchenberatungsstellen im Jahr 
2021 einen persönlichen Austausch? (Bitte um genaue Angaben) 

a) Wenn ja, wie oft? 
b) Wenn ja, aus welchem Grund gab es diesen persönlichen Austausch? 
c) Wenn nein, warum nicht? 

 Gab es zwischen Ihrem Ressort und Frauen- und Mädchenberatungsstellen im ersten 
Halbjahr 2022 einen persönlichen Austausch? (Bitte um genaue Angaben) 

a) Wenn ja, wie oft? 
b) Wenn ja, aus welchem Grund gab es diesen persönlichen Austausch? 
c) Wenn nein, warum nicht? 
d) Mit welchen Einrichtungen o.Ä. ist ein Austausch für das 2. Halbjahr 2022 ge-

plant? 
                    (a )Wie werden diese ausgewählt? 
 Wo sehen Sie die Kernkompetenzen der Frauen- und Mädchenberatungsstellen? 
 Welche Maßnahmen will Ihr Ressort künftig setzen, um Frauen, die von Gewalt betrof-

fen sind, Schutz und Hilfe zu bieten, unabhängig von ihrer finanziellen Situation? 
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 Gibt es finanzielle Unterstützung für Frauen- und Mädchenberatungsstellen seitens Ih-
res Ressorts? 

a) Wenn ja, welche? (bitte detaillierte Angaben nach Beratungsstelle und Bundes-
land) 

b) Wenn nein, warum nicht? 
 
 
Ich darf auf die Anfragebeantwortung der schriftlichen parlamentarischen Anfrage Nr. 
11714/J-NR/2022 vom 7. Juli 2022 betreffend „die Situation der Frauen- und Mädchenbera-
tungsstellen“ durch die Frau Bundesministerin MMag.a Dr.in Susanne Raab verweisen, in deren 
Zuständigkeit diese Thematik liegt. 
 
Grundsätzlich möchte ich festhalten, dass die Arbeit von Frauen.- und Mädchenberatungsstel-
len eine wichtige Aufgabe in unserer Gesellschaft erfüllen. Die Förderung, Unterstützung und 
Beratung von Mädchen und jungen Frauen in diversen Bereichen ist wichtig und die Arbeit 
solcher Beratungsstellen also grundsätzlich sehr unterstützenswert. 
 
 
 

 
 

 
Leonore Gewessler, BA 
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